

ZPRÁVY ZAHRAŇIČNÉ.

Telegrafické.

Ministerstvem Thunovým provedené rozpuštění říšské rady rakouské bylo nyní schváleno císařem. Tento krok panovníkův považují Němci za důkaz, že císař schvaluje Thunovu protiněmeckou politiku.

Ve Vídni koluje znovu pověst, že ministr zahraničních záležitostí, hrabě Goluchovskí, ještě před zakončením jubilejních slavností složí svůj úřad. Co příčina uvádí se neupravená dosud otázka krétská.

Ernest, vladař státěčku Lippe, požádal spolkovou radu německou, by chránila jej před hněvem pána a vládce jeho, německého císaře, který není spokojen s rozsudkem smírčího soudu, dle kteréhož Lippe připadnouti má větvi Lippe Riesterfeld, kteréž je Ernest zástupcem a jímž zbaven byl vlády Adolf, princ Schaumburg Lippe, švakr císařův.

Z Berlína došla v neděli zpráva, že o jedenácté hodině v sobotu v noci zemřel na sídle svém ve Friedrichsruhe nejpřednější státník německý, Bismarck, kterýž již po delší dobu sice již na lůžku nemocným se nalézal, jehožto smrt vzdor tomu však přeci jen do jisté míry všeobecně překvapení způsobila a to následkem toho, an že zpráva, o zdravotním stavu jeho v posledních dnech uveřejňovaných, nikterak na jevo nepřicházelo, že by stav jeho kritickým byl. Stručný životopis a pojednání o jeho významu, nejenom v politice německé, ale i v politice světové, naleznou čtenáři naši na místě jiném.

Švýcarskou radou spolkovou oznámeno koncem týdne Don Carlosevi, nápadníku trůnu španělského, že musí Švýcarsko opustiti, pak-li v agitaci proti vládě španělské pokračovati chce.

Kanadským premiérem Laurierem oznámeno v pátek, že mezinárodní konference, na níž urovnány býti mají veškeré sporné otázky mezi Spojenými Státy a Kanadou, zahájena bude dne 10. srpna.

Bismarck mrtev!

V sobotu 30. července zemřel největší státník německé říše Otto Edward Leopold, kníže Bismarck, vévoda z Lanenburgu, pověstný muž železa a krve, tvůrce a uskutečnitel utopie německé celistvosti. Byl rozen v Schoenhausen dne 1. dubna 1815 a zemřel tudíž ve věku 83 let. Porazil v roce 1864 Dánsko, jemuž odňal Šlesvík a Holštýnsko, v roce 1866 u Králového Hradce u Sádové a Chlumu zničil rakouskou armádu, čímž zabezpečil hegemonii Pruska v Německu a roce 1870—1871 neslychaným způsobem pokoutil Francii, načež ve Versailles prohlásil německé císařství a korunoval svou královskou loutkou.

Všenněmeckou myšlenkou zfanatizoval Němce a hrůzami války ohrozil celý svět. Byl veleduchem prolévání krve a jako Vereščagin byl idealisujícím umělcem válečných hrůz byl on nedostížným praktikem v osnování hromadných vražd! Krev byla jeho elementem, válečná vřava tou nejvznešenější díthyrbou jeho vlastenečství a okovy militarismu, ve kterých úpí spjatá Evropa, jsou dědictvím lidstva po onom mysliteli, kterému v rafinamentu politikářství a macchiavelismu nebylo rovno a který všemi prostředky svého instinktu ničil, aby zbudoval velechrám Germanie.

Byl největším fezníkem lidského masa všech věků a krvelačnosti zastánil všechny imperátory a historie nemá jednotlivce z druhu homo sapiens, který by byl dovedl své svědomí podrobiti větší dresůře než Otta knížete Bismarcka.

Politické působení Bismarckovo datuje se od roku 1847, kdy vyslán byl co poslanec na "spojený sněm provincií pruských", jsa zástupcem rytířstva jerichovského. Na tomto sněmě poprvé vystoupil proti liberálním snahám, žádajícím na Bed. Vilému IV. ústavu. V památném roce 1858 proslul co hlavní odpůrce všeho lidového hnutí a co podporovatel reakce, čímž zamlulil se velice králi. Tím stal se náčelníkem strany konservativní. V roce 1851 stal se tajemníkem pruského vyslanectví při obnoveném bundestagu ve Frankfurtě a od té chvíle potíral vliv Rakouska v Německu, domáhaje se rovnoplatnosti Pruska s Rakouskem. Za války Krimské nechal Rakousko tahati kaštany z ohně, ale Prusko zdržel všeho se vměšování a to bylo základním kamenem jeho vypočítaného chytráctví. V roce 1859 byl jmenován vyslancem pruským při ruském dvoře, kde se stal největším jeho přítelem, uče se ruský. V roce 1859 zradil pruského vladaře od vměšení se do války francouzsko-italsko-rakouské, tajně přeje Italii. Když v roce 1861 princ regent pruský se stal pruským králem, počala Bismarckovi kvésti pšenice a v roce 1862 postaven v čelo pruské vlády a od té doby započal se zvelebováním vojska a tropil vše možné na vzdory německému sněmu. V roce 1863 ukázal po prvé opravdu Rakousku zuby, tím že přiměl pruského krále, aby se nezúčastnil sněm, německých knížat, nýbrž podal sám návrh na řešení německé otázky, která dle slov Bismarckových nebyla zhojitelná jen "železem a krví." V roce 1863 za polského povstání zalichotil se svou "vojenskou konvencí" Rusku, které za vděk nečině přiblíželo vykrvácení Dánska v roce 1864, ve kteréž válce obalamutil rakouské pitomce, že ještě Prusku pomáhali vypořizovati slabost rakouské výzbroje a neschopnosti rakouských vůdců a připravil pro Rakousko rok 1866. Válečné přípravy ku rakousko-pruské válce jmenoval bojem proti "revoluci."

Tajně vyjednával v ten čas B. s Italii a uherskými revolucionáři a ve spolku s nimi chtěl zasaditi Rakousku "ránu do srdce." Maje s Italii smlouvu na výboj, obsadil Šlesvík a Holštýnsko a podráždil Rakousko k vypovězení války v roce 1866 dne 15. června, která rozhodnuta byla dnem 3. července u Sádové, u Králové Hradce. Bismarck tehdy usil vši mocí přemlouvatí Viléma od myšlénky zabránit Čech, poněvadž věděl, že by tomu Napoleon III., který měl s Rakouskem úmluvu, nepřipustil. Tehdy spolko Prusko Šlesvík Holštýn stalo se vůdčím státem severo-německého buntu a 21. října 1866 uzavřena smlouva mezi Pruskem a jiho-německými státy, aby Francie a Rakousko nevědělo.

Nyní počal B. pracovati na válce francouzsko-německé. Napoleonovi překazil choutky na Lucembursko a tím jej proti Německu podráždil a po tom počal s kandidaturou prince Leopolda Hohenzolerského na trůn španělský a falešnými telegramy přivodil napjetí mezi Napoleonem a Vilémem v té míře, že Napoleon, strativ rozvahu a neznaje svou nepřipravenost k válce, tasil meč proti Vilému pruskému, za kterým se všichni němečtí knížata vrhli v boj. Rusko střežilo pruské hranice proti Rakousku, ba i Anglie přinucena k nečinnosti pod zástěrkou "ligy neutrálních mocí." U Sedanu a zradou Bazaina v Metách byla Francie na hlavu poražena a 18. ledna 1871 korunoval Bismarck Viléma za německého císaře v Paříži v císařském francouzském hradě ve Versailles! Francie byla přinucena zaplatiti válečnou náhradu 5 tisíc milionů franků — pět miliard — a odstoupiti Elzasy a Lotaringy se Štrasburgem a Metami! Tenkrát

se objevil B. v celé své tvrdosti a — podlízavosti! Francii zničil a ruskému čáři v telegramu císaře Viléma děkoval za nezapomenutelné služby, jež Rusko prokázalo Německu v dobách nejtěžších! A odvděčilo se mu po osmi letech na berlínském kongrese! O vnitřních poměrech německé říše zmiňovati se nemůžeme pro nedostatek místa a proto přejdeme k působení B. ve světových událostech dalších.

Když Rusko zvítězilo u Plevna a Skobelev se chystal na Cařihrad, nabídl se B. za "pochválně prostředníka" a když mu Rusko sedlo na lep, obral je v Berlíně na kongrese světových velmocí o vše! Chybí-li moudrý, chybí mnoho a tato chyba, které se Bismarck dopustil, byla největší, která Německo oloupila o nejpoctivějšího a nejnezištnějšího přítele! V Alexandrovu dne 3. září se přesvědčil B. o hněvu ruského čáře a spěchal skouti spolek s Rakouskem, aby byl jist proti Francii a Rusku. 21. září 1879 přivítala Vídeň B. a 8. října téhož roku byla známa smlouva aliance Německo-Rakouské. Že Německo odneslo lví podíl výhod, rozumí se samo sebou. Mimo Rakouska získána i Italie do "ligy míru," která, jak dnes je vidno, vysála ji mork z kostí. A nyní začalo zbrojení, že podobného, co svět je světem nikdo neviděl.

Ač Bismarck až do roku 1890 stále se snažil o znovuvydobytí ruské přízně, této více nedosáhl. I na vnitřní Rakouskou politiku měl důležitý vliv, zvláště na býv. m. zah. zá. Andrasyho a Taafea. Jediný národ, kterému byl v rakouské monarchii opravdu oporou, byli Maďaři! Bismarck to byl, který radil ku přeložení střediska existence rakousko-uherské říše do—Buda Pešti. Rakouské Němce hladil a plácal, jak potřeboval! Co člověk, byl tvrdým a známým hrubcem a mimo celé Polsky připojené k Rusku mořil a umořil každého, na koho padl jeho hněv. Armin, Krasczewski, Geffken atd., ba i sám císař Bedřich byl obětí jeho osobní nevráživosti.

Byl Průšákem a potom Němcem! Člověkem nebyl! Šířil před sebou strach a hrůzu, v prsu neměl srdce a milosrdentství neznal! Přivedl v úžas svět, ale sympatií jeho nedobyl! Bylť skvoucím demantem, ale vždy, všude a jen kamenem! Tvrdí-li Němci, že byl jich největším mužem, pak dosáhli ideálu o genialní ukrutnosti!

"Asi před měsícem mé 15 měsíců staré dítko, trpělo nebezpečným průjemem a častým vrhnutím. Poskytoval jsem mu obvyklých v takových případech léků, však když žádná úleva dítku nedaly, povolal jsem lékaře, pod jehož ošetřováním dítko bylo po celý týden. Do té doby trvalo dítko v nemoci již asi 10 dní a průjem opakoval se ve lhůtě dvanácti hodinách úpině pětadvacetkrát. Byl jsem již přesvědčen, že pak li brzo pomoci se mu nedostane, že živo nebude. Byla mi odporučována Chamberlain's Colic, Colera & D. arrhoea Remedy a tedy jsem ji zkusil. Ejhle, pozoroval jsem ihned změnu k lepšímu a po delším užívání dítko mě se zotavilo, pozdravilo a jest dnes tak čiperné a plné života, jako před tím. C. L. Boggs, Stampdown, Gilmer Co., W. Va." Jest k doání ve všech lékárnách.

H. Gifford M. D. - Geo. Bicknell M. D.

zkoušení lékaři všech chorob  
**ZRAKU a SLUCHU**  
TEL. 739.1 1404 Farnam ul.  
DT. 84-6m OMAHA, NEBR.

**Dr. Chas. Rosewater**  
český lékař.  
Míce: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.  
Obydlí: 2417 Jones ulice, roh 256é Vezměte káru na Leavenworth ul. Telefon 1217.

OMAHA, NEBR

**Dr. Galbraith & Lord**

provádí prakti ranhojičskou a léčí ženské nemoce . . .  
OFFICE: v Paxton Block, na rohu 16. a Farnam ul., Omaha, Neb.  
Jsou též k nalezení každodenně v St. Joseph nemocnici. h10 dt83-4m

**Dr. E. Holovtchiner**  
český lékař.

Office na rohu 15. a Howard ul. Sheely's Block, č. dveří 210.  
Telefon 1438.  
Pisárně k nalezení od 10 do 12 hodin ráno, 12 do 1 odpoledne a od 7 do 8 večer.  
Obydlí v čísle 1619 Center ulice.  
Telefon 1674.

**Elastické punčochy.**  
Průtržné pásy, elektrické baterie, berle, vzdušné polštáře, podpěry, Atomaty, látkové panve, kaučukové zboží, ranhojičské a lékařské nástroje.  
K dostání ..v lékárně...  
A. E. & Pentold Co.,  
1408 Farnam ul. proti Paxton Hotelu

**Krajané**

Přijedete li do Omahy na výstavu, pojedte přímo do nově zařízeného **hotelu Jana Šimánka** v čísle 1424 již. 13. ulice, kde vás ochotně obslouží čistými po stolemi, nejlepšími nápoji a pravou českou stravou váš starý známý **Jan Šimánek.**

**Český hostinec a restaurant**  
...na výstavišti.

Návštěvníkům výstavy odporučuji svůj skvoucně zařízený český hostinec a restauraci . . . . .  
**"PRAHU",**  
vedle Streets of Cairo. 3m  
Karel H. Stiller.

**PIERCE HOTEL**

Český Hotel a příští domov všech Čechů do Omahy zavítavších.  
1320 Pierce ul., mezi 13. a 14. ulicí  
— V ČESKÉ PRAZE —  
Novomodně zařízený a všim pohodlím opatřený — Česká kuchyně.  
Ceny mírné.  
3m FRANCIS DIVIŠOVA, majitelka.

**Pijete dobré pivo?**

Jestli ano, zajděte si na sklenici výtečného st. louiského ležáku k majiteli Národní Síně

**J. Havlíčkovi**

na rohu 13. a William ul.  
Mimo výtečného ležáku, naleznete u něj vždy hojnou zásobu lihovin, Korbelova vína, jemných doutníků atd.  
Při ruce dobrý zákusek.  
Každého s úctou zve,  
Josef Havlíček.

**JOSEF SLÁMA**  
zařídil skvoucný  
**HOSTINEC**

v čísle 612 jižní 13. ulice.  
Výtečný Metzův ležák, pravá Korbelova vína, pravý francouzský cognac, znamenitá stará whisky, jakož i pravá importovaná slivovice a doutníky ve větší zásobě, nežli kdekoliv jinde. nr-17

Objednejte si bedničku . . . lahvi . . .  
**Krug's kabinet ležáku**  
Jest to nejvýtečnejší pivo pro domácnost a pro společenské pohostění. Vyrábí  
**Fred. Krug Brewing Co.,**  
1007 Jackson St.  
TELEFON 480.

**Mimořádný prodej . . . ženských polobotek**  
vzorky tak zvané "Tuletles" a "Princes"  
v rozměrech a velikost 3 1/2, 4, 4 1/2 a 5 a mnoho jiných nejnovějších vzorků, vyráběných, aby prodávány býti mohly po \$2.50, až \$3.50, však my jsme se ustanovili tento týden je prodávati za cenu sníženou 98c, \$1.25 až \$1.75.  
Ženské bicyklové botky s látkovými svrsky, za  
**\$2.00**  
**Wm. N. Whitney**  
107 již. 16. ulice.  
Ptejte se po našem českém prodáváči panu Blízkovi a on vám prodá dle přání u

**..PŘIBYVŠÍ DO OMAHA..**



**v Boston Store**

UZŘÍTE VŠE, CO VIDĚTI LZE V OBORU ZBOŽÍ  
Střížního, pláště, zboží moderní a šperkovní, obuvi, obleky, koberce, čalouny atd. atd.

Vyplatí se Vám navštívit Boston Store každý týden aneb každý den v celém roce. — Vždy uzkíte nějaký nadobytčejný výprodej.

**České prodavače naleznete v každém oboru.**

Navštívivši Omahu učíte Boston Store svým místem odpočinku a písárny, místem kde možno vám se umýti a po bédvati, vůbec kde možno vám pohovět si jako doma, neboť máme místa a zvláště nho zařízení pro každého a zcela zdarma všem. Jsme připraveni vzíti v ochranu vaše zavazadla a balíčky, každý obdrží známku za vše a to zcela zdarma.

**BOSTON STORE**

J. L. Brandels & Sons,  
roh 16. a Douglas ul  
Uplný seznam knih k dostání zdarma v knihkupectví Pokroku Západu.